



人权理事会

第二十八届会议

议程项目9

种族主义、种族歧视、仇外心理和相关的
不容忍现象：《德班宣言和行动纲领》的
后续行动和执行情况

2015年2月9日俄罗斯联邦常驻联合国日内瓦办事处和日内瓦
其他国际组织代表团致人权理事会秘书处的普通照会

俄罗斯联邦常驻联合国日内瓦办事处和日内瓦其他国际组织代表团向人权理事会秘书处致意，谨此附上俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于解放奥斯威辛集中营七十周年纪念和缅怀大屠杀受难者国际纪念日发表的声明。

俄罗斯联邦常驻代表团要求将本声明作为人权理事会第二十八届会议的文件分发，并以联合国的所有正式语文提供。



俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于解放奥斯威辛集中营囚犯七十周年纪念和缅怀大屠杀受难者国际纪念日发表的声明

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会兹决定：

1. 通过俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于解放奥斯威辛集中营囚犯七十周年纪念和缅怀大屠杀受难者国际纪念日发表的声明
2. 将声明发送各国议会联盟、独立国家联合体成员国议会间大会、集体安全条约组织议会大会、欧洲安全与合作组织议会大会和欧洲议会。
3. 将声明发送波兰共和国参议院，提议应予以支持。
4. 本决定通过之日起生效。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会主席
V.I. 马特维延科

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于解放奥斯威辛集中营囚犯七十周年纪念和缅怀大屠杀受难者国际纪念日发表的声明

七十年前，也就是在 1945 年 1 月 27 日，苏联红军解放了波兰奥斯威辛镇附近的奥斯威辛——伯克瑙集中营的囚犯。纳粹死亡集中营里大规模毁灭一些族裔群体——主要是犹太人、吉普赛人和斯拉夫人——的平民和战俘是史无前例的。在这一天，我们哀悼并向那些被纳粹机器无情歼灭的人表示敬意。

1 月 27 日——苏联红军解放奥斯威辛的日子——在 10 年前联合国大会通过的决议中被宣布为缅怀大屠杀受难者国际纪念日，这并不是巧合。俄罗斯联邦总统认为，这项决议获得一致通过表明了国际社会将纳粹主义的野蛮罪行的真相传授给后代和保护人类免受仇外心理、种族主义和极端主义的罪恶之害的坚定意志。

关于打击美化纳粹主义和其他助长当代形式种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为的做法的大会决议，是 2014 年 12 月 18 日联合国大会第六十九届会议在俄罗斯联邦的倡议下通过的，这是为了保存历史记忆，防止任何出于政治原因企图歪曲、篡改第二次世界大战的结果。这不仅是我们的责任，而且是国际社会对那些在反对纳粹主义、争取自由和人文主义理想的胜利的斗争中献出生命的人应负的责任。这是所有国家对后代的责任，他们必须学会什么是伟大胜利的代价。

那个时候在欧洲文明的中心地带诞生的狂热种族优越理论再一次表明，无论是技术实力，还是高度发达的文化，都不是对抗仇外心理和种族主义的保证。人类必须保持警惕。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会十分关切地注意到，有人一遍又一遍地正在试图篡改我们共同的历史，将发动第二次世界大战的责任同样归咎于纳粹德国和苏联，并把纳粹刽子手及他们的受害者放在平等的地位上。即使是现代欧洲，仍然是基于种族或族裔的各种形式的侵略和不容忍行为、践踏族裔少数群体的权利和要求他们同化、侮辱宗教标志和维持可耻的所谓非公民制度的温床。

令人深感遗憾的是，有人正试图把乌克兰的人民卷入这个破坏性过程中，他们的国家元首听任自己公开指责苏联“入侵”德国和乌克兰，从而首先侮辱了乌克兰人，因为他们为共同胜利作出独特的贡献，而且遭受比其他国家人民要大的纳粹侵略祸害。令人失望的是，当前乌克兰领导层成员所持的这一缺乏任何历史依据或道德理由因而不可接受和荒谬的观点，尚未被欧洲主要国家的领导人谴责，他们的沉默使人想起其前人在第二次世界大战前夕对纳粹侵略者所持立场。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会坚决谴责这种侮辱性和煽动性的言辞，并呼吁那些分享真正的人类普遍价值观的国家和民间社会人士，首先是在欧洲国家的议会中的同事，无例外或双重标准地：

不允许侮辱对第二次世界大战期间由于纳粹及其盟国的犯罪而死亡的数以百万计的受害者的记忆，并坚决谴责任何相关的计划，特别是行为；

采取行动反对美化纳粹党卫军的前成员和前纳粹分子、新纳粹分子、法西斯主义者和纳粹合作者(斯捷潘·班德拉组的成员)，并反对一切形式对纳粹主义的支持与合作；

将那些否认大屠杀和种族灭绝“非雅利安”人民、篡改历史事实、侮辱人们对解放者的记忆和美化刽子手的人绳之以法。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会深信，当政客们和信奉民族主义思想的力量掌握权力并纵容过去罪行时，只有世界各国人民的集体意志可以抵挡新纳粹主义和国家一级的政治极端主义的共同威胁。

大屠杀的历史教训既不能忘记，也不能篡改。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会
